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Vážení členové výboru České neurologické společnosti, 
 
díky Vaší podpoře jsem měla možnost absolvovat stáž na Friedrich-Baur-Institutu při LMU 
University Hospital Munich. Stáž pod odborným vedením prof. Benedikta Schosera pro mě 
představovala významnou příležitost k prohloubení znalostí v oblasti neuromuskulárních 
onemocnění, která tvoří hlavní náplň mé klinické i výzkumné práce. Pobyt na jednom z předních 
evropských neuromuskulárních center mi umožnil lépe porozumět moderním diagnostickým 
přístupům, klinickému vedení pacientů i organizaci vysoce specializované péče. 
 
Během stáže jsem se účastnila péče o ambulantní i hospitalizované pacienty a zapojila se do 
diagnostiky a managementu nemocných s širokým spektrem neuromuskulárních diagnóz – od 
svalových dystrofií a zánětlivých myopatií přes metabolické a mitochondriální poruchy až po 
neuropatie a onemocnění motoneuronu. Velmi přínosná pro mě byla účast na 
multidisciplinárních diskusích a vizitách, stejně jako možnost sledovat pacienty zařazené do 
probíhajících klinických studií. 
 
Součástí stáže byla i práce se svalovými biopsiemi. Asistovala jsem při jehlové svalové biopsii a 
spolu s prof. Schoserem se podílela na hodnocení dříve odebraných vzorků. Výsledkem této 
spolupráce je domluva na možnosti zasílání vybraných biopsií českých pacientů k analýze 
CAPN3 metodou calpain Southern blotu, která není v současnosti v České republice 
dostupná. 
 
Část pobytu jsem strávila rovněž s výzkumným týmem Friedrich-Baur-Institutu, jehož práce se 
zaměřuje zejména na myotonickou dystrofii a Pompeho nemoc, včetně budování rozsáhlé 
biobanky svalové tkáně. Diskutovali jsme také možnost budoucího zapojení českých pacientů 
do těchto výzkumných aktivit. 
 
Ráda bych vyjádřila své upřímné poděkování České neurologické společnosti ČLS JEP za 
finanční podporu, která mi tuto stáž umožnila. Získané zkušenosti považuji za velmi cenné a 
věřím, že budou mít dlouhodobý přínos jak pro mou odbornou práci, tak pro péči o pacienty v 
českém neuromuskulárním centru. Zároveň si velmi vážím vstřícnosti a odbornosti celého týmu 
Friedrich-Baur-Institutu, který mi poskytl inspirativní a podnětné prostředí. 
 
S úctou 
 
MUDr. Lívie Mensová 


